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Prot. 3741/B4-D4-B10                                                                       Mortara, 26 settembre 2011

Ai docenti 

 Al Personale ATA
Circolare n. 3
PULMINI, MENSA, POSTSCUOLA: NON COMPLICHIAMOCI LA VITA!

Si sa l’inizio è sempre l’inizio, non abbiamo ancora ritirato i teli mare che già siamo immersi in orari, scadenze, problemi piccoli… grandi, si fa fatica a riprendere, addirittura alcuni psicologi parlano di “stress traumatico da rientro”.

Sta di fatto che i disservizi in queste settimane sono stati molti.

Un consiglio per alleggerirvi il lavoro: smettete di farvi tante domande sul perché e il percome ed eseguite quello che vi viene detto, le responsabilità sono di chi dispone non di chi esegue.

Un’esortazione ai coordinatori: spesso Carmen, in qualità di referente del Plesso T. Olivelli, fa riferimento a voi per poter raggiungere tutti, non nascondetevi, ma ponetevi come vero punto di riferimento per i colleghi per portare messaggi e raccogliere dati, insomma siate un po’ più coinvolgenti ed intraprendenti, abbiamo bisogno di buoni pilastri per reggere una scuola così grande!

Ve ne saremo infinitamente grate.

INTERCLASSI

Questa settimana è dedicata agli interclassi tecnici: vi consegnerò il registro dei verbali che terrete tutto l’anno, incollerete il sunto dell’incontro con le relative firme e ne manderete una copia a me per conoscenza.

I docenti di Mortara (infanzia e primaria) firmeranno anche in portineria entrata e uscita, per i Plessi (primaria) basta la firma nel registro, le responsabili del Plesso mi segnaleranno eventuali irregolarità.

Approfittate dell’incontro per decidere chi fa cosa: chi porta i bambini a mensa, chi li raccoglie, chi li porta all’uscita ecc…il personale c’è,  basta organizzarsi con un po’ di raziocinio.

INSEGNANTI DI SOSTEGNO
Siamo al completo, ho quasi ricevuto tutti gli orari e in settimana controllerò se tutto è a posto.

Voglio però sottolineare l’importanza che l’insegnante di sostegno si raccordi con il team docente della classe dove opera e con l’assistente comunale.

L’insegnante di sostegno non è quella a cui si rifila il/i bambini diversamente abili, ho già detto più volte che i ruoli sono interscambiabili, ma soprattutto è importante il lavoro di squadra.

Indispensabile che si decidano insieme le linee educative e le modalità di intervento nonché il percorso che si intende predisporre per ogni singolo alunno.

Non voglio vedere bambini che vagano senza una meta: devono rimanere in classe (il più possibile) o in spazi appositi con attività ludiche e/o strutturate.
VIAGGI DI ISTRUZIONE, PROGETTI, INTEGRAZIONI POF
Forse non è ancora chiaro ma è necessario essere a posto con la modulistica prima di far partire un progetto o un’uscita didattica.

Il che comporta:

per i viaggi
MODELLO D (il più presto possibile)

MODELLO P ( primi di ottobre per viaggi 1°quadrimestre/ metà gennaio per i viaggi 2°quadrimestre)

MODELLO E (il più presto possibile)

MODELLO V (entro 10 giorni dall’avvenuto viaggio)

per i progetti
invio a Bio del modello itinerario (10 giorni prima)

firma del contratto da parte dell’esperto esterno (assicurarsi che sia avvenuto prima di iniziare)

eventuale richiesta di richiesta locali

foglio firme per esperto e per ore aggiuntive (lo predispone la segreteria, passare a firmare)

Le integrazioni: viaggi, eventi, progetti devono essere inviati a Mazzoleni airdibla@alice.it
 con chiarezza e completezza di particolari il prima possibile.
Non lamentiamoci poi se le cose non vanno come devono….

ASSICURAZIONE
A seguito svolgimento di apposita procedura di gara, le coperture per l’assicurazione scolastica anche per il personale per il corrente a.s. 2011/12 verranno fornite da AMBIENTE SCUOLA di Milano.

L’assicurazione copre:

· gli infortuni che possono accadere durante l’attività lavorativa scolastica;

· la “responsabilità civile terzi” (R.C.T.), nel caso si procurino danni a persone o cose durante l’attività lavorativa scolastica;

· tutela legale, per eventuale responsabilità connessa all’attività lavorativa scolastica.

L’adesione è individuale e volontaria.

L’ufficio di segreteria (assistente amministrativo, sig. Alessandro), secondo gli orari di apertura, è disponibile per eventuali chiarimenti e/o informazioni riguardanti l’assicurazione scolastica.

Copia della polizza sarà consultabile presso l’albo della Direzione Didattica.

Coloro che fossero interessati alla adesione dovranno versare la quota di € 7,10 (eurosette/10) assolutamente entro il prossimo 14 ottobre 2011 presso la banca cassiera (BANCA POPOLARE DI SONDRIO - sportello di Mortara - via Roma 53 – IBAN: IT25 Y056 9656 0700 0001 2400 X32). Apposito bollettino potrà essere reperito presso la portineria della Direzione Didattica o presso la banca stessa.

Sul bollettino di versamento dovranno essere indicati:

· (ordinante) proprio cognome, nome e sede di lavoro

· (riferimenti/causale) assicurazione scolastica a.s. 2011/12
· (beneficiario) Direzione Didattica Statale di Mortara
Copia della ricevuta di versamento dovrà essere obbligatoriamente consegnata all’ufficio di segreteria (assistente amministrativo, sig. Alessandro) entro il prossimo 17 ottobre 2011 ore 12:00. La mancata consegna comporta la non-operatività delle coperture assicurative.
Cordialmente

La dirigente

dott. Barisio Maria Teresa
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